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華弘客服園地




客服日誌
眼看公元兩千年的問題即將到來，國內企業界對軟體需求的反應，隨著時間的逼近，漸漸的熱絡起來，紛紛的向軟體界尋找合適的軟體，尤其對華弘的製造業整合系統上線需求更是接踵而來，並且在了解華弘的產能導向觀念之後，更是贊同產能導向所帶來的效益。

最近拜訪了幾家新的客戶，尤其對某家電子實業公司在台灣的負責人;其精神更是值得敬佩，由於吳經理一直在找尋心目中一套合適的軟體，終於在緊要關頭找到華弘，而且一直蠻讚同華弘的做法，但是吳經理為了要導入華弘的系統，真可以說是孤軍奮戰，不斷向大陸方面要資料，而且又必須提供足以說服部門主管及上級的資料，所以她必須面對大陸現場的反彈及如何說服公司，由此可證明，一套好用的軟體，必須要公司內部的配合及完善的管理制度，才有辦法將公司很快的電腦化，且很快上線使用，進而對公司的效率、時間掌控、降低成本及人員的分配有最大的改善，並且提高了企業之間的競爭力。

當然，客戶常常在導入初期會為了建基本資料而大傷腦筋，其實有些資料對客戶而言是現成的，只需將基本資料作整理一番。當然，華弘在導入初期總希望客戶能陪同並實地了解現場狀況才有辦法達到解決問題的目的。總不希望客戶所講述的生產模式及過程，華弘只能憑空想象，有隔靴搔養無法切題之感。服務這麼多的日子以來，客戶可以說都能配合，並達到一個互動的效應，而現場人員大都能配合上級的做法，達到雙贏的局面。


兩岸三地之Internet應用(一)

在網際網路的應用中，其對象至少有三，其一為客戶，其二為供應廠商上下游，其三為分公司或內部人員，在此僅就生產者對其客戶的應用範圍作一簡單描述。

(一)、客戶透過Internet對生產者下訂單：

生產者可以提供特定ID及密碼給于其客戶來透過Internet下達採購訂單，因此，生產者可以記錄是哪一個客戶在何時下達訂單及採購哪些成品，其中包含客戶的訂單號碼、交貨內容、分批交貨狀況、交貨的期望日期及哪些採購品必需限定交貨時間等，於是生產者就可依客戶的等級及採購需求採取因應的對策，如排程模擬、成本及利潤分析、產能負荷分析、交貨達成率預測等…。

(二)、客戶透過Internet來查詢所下達的訂單生產狀況：

當訂單經由生產者篩選至生產模擬排程後，至少可以產生幾項可以供不同等級客戶查詢的報表，如：生產計劃表、生產預估表、生產狀況表、出貨計劃表等…，若該訂單已經進入生產階段，經由製程的生產進度回報，可以進一步讓客戶獲得更清楚的資訊，如當初承諾客戶的交貨計劃是否可以依實際進度完成，而在客戶透過Internet來查詢的此刻，到底實際完成多少、己經交貨多少、累積交貨多少、銷退數多少、哪些交貨是否已結案、應該交貨與實際交貨的差異為何、其達成率為何等…，均是可以透過華弘的CCM系統中匯整而得，再由生產者自行決定提供給哪些資訊給不同等級的客戶。

產能導向製造業ERP系統

“企業體”是由各相部門所組合而成的，最講求團隊的整體表現。各部門各司其職，其間相互協調運作，以充分發揮團隊的精神，進而激發出企業的生命力。製造業彼此運中的盲點與缺失,實植基於以往僅注重量的,然這已是十數前的生產環境。目前的生產形態不但求量亦要求品質的提昇，同業間的競爭，削弱了彼此的利潤，相對地競爭力亦隨之降低。唯有從管理的手段來降低生產成本，提高產品品質，以增加效能與爭力。所以，“效能管理”實為目前製造業提昇企業形象與爭力的不二法門。

一個龐大的企業體，欲做到“效能管理”，當然的工具需藉重電腦的運作來達到管理的目的。所以，選擇符合企業的電腦軟體即關係到企業未來的發展。以目前全球的生產環境多變，您會選擇-歷史悠久的軟體嗎？您還會選擇還停留在DOS平台的軟體嗎？您是否已面臨Y2K的威脅？您是否仍為庫存過多、資金積壓而苦？您是否常常搞不清楚WIP的狀況？您是否…。

華弘來自製造業，自然對製造業的體認，較同業來得深刻，我們亦深深體會到要解決以往製造業的問題必先扭轉已積存在製造業許久且已根深蒂固的觀念“重產量”，我們以為不僅“重產量”更需兼顧“產能”。在此一觀念的教育，華弘已在默默的耕耘五年，很慶幸的是這種觀念慢慢地廣受製造業的認同，辛苦播下的種苗，總算慢慢地茁壯了。

目前廣為業界討論Y2K的問題，行政院為輔導製造業界因應Y2K對企業所造成的影響，成立了行動小組，甚至提供了獎勵措施，其目的亦在便製造業正視此一問題的嚴重性。據估計，在製造業約有五萬個企業體會因為Y2K的問題因應不良而倒閉。在此風聲鶴唳中，所謂危機就是轉機，因應得當不僅可提昇企業形象，相形地亦提高了競爭力。

華弘“製造業資源規劃管理系統”，整合了上述三大觀念，以“專案管理”、 “作業指導書”、 “生產排程”、 “物料需求”、 “財務會計”、 “績效分析”、 “現場監控”、 “兩岸三地”等運作模組，有效地整合企業內部門間的運作與協調，以達成“效能管理”的目的，並充分因應千禧年的危機，導引企業邁向二十一世紀。

“專案管理”，以完整的專案網路結構，提供R&D部門多層級的專案工作劃分及權限控制，來達成新產品開發的成本、費用、人力、工時之控管。在業界中英業達與山葉機車用於企劃與專案的管制頗獲佳評。

“作業指導書”，以四階立體的樹狀結構，勾勒出指導書的主幹，輔以圖文整合及須色管理的理念，並可使生技人員可於系上自動換線及做線上平衡工時，以降低生產成本，並能符合ISO文件管理的精神。中凌科技以本系的作業指導書作為ISO 9002的的文件。卓利電子並以本系統所提供的兩岸三地功能。達成台灣、大陸間產品線資料的移轉。

“生產排程” ，以產能的概念，降低公司材庫存。提供模擬排程，以滿足業務單位生產產能之需求。進而使生管人員能輕鬆處理各種異常狀況，易於掌握生產設備之產能負荷及其生產製令分佈狀態。太平洋電佈狀態。太平洋電線電纜已導入多時，並解決困擾多時的人工排程因應各種現場突發的異常狀況。士林電機目前正導入中。

“物料需求”，以CRP有限產能排出的生產計劃做物料需求依據，MRP可準確算出所而料數及進料日期，以降低庫存金額。BOM物料結構版本控制，以控制新料採購、舊料庫存的問題。簡化單據及流程，以提高整體效益，中信實業採用本系統簡化其原本耗時又不具效益的移轉單，透過生產回報不僅可取代移轉單的使用，並可清楚了解WIP用料的狀況。卓利電子亦由生產排程回報簡化了其原本之委外作業與主倉間重覆領料/入庫的動作。

“績效分析”，透過CRP的運作所產生的排程狀況、生產回報、機器運作、人員操作等資料，提供績效分析所為查核的依據。中信實業與卓利電子可由本系統完成訂單、製令、生產設備、操作人員的績效、效率、異常分析。(續下頁)

“財務會計”，以三大骨幹作處理帳務、提供部門損益，並可以產品
、製程回報製令分析各項成本。“會計總帳”、 “銀行票據”、 “財務分析”為架構。

     “虛擬工廠”，透過網際網路提供企業之客戶於網路下訂單，並可隨時經由“查詢訂單”之生產進度，提昇廠商與客戶間的互動，中信實業目前提供國外客戶經由網際網路，使其客戶能充份了解訂單的處理狀況以及庫存的狀況。

    華弘資訊為何能不受任何影響呢？華弘資訊在開始開發製造業的相關管理系統時，便已經考慮到西元2000年的問題。所以在選擇系統研發工具時，便選擇使用Microsoft Access 97為前端工具，後端則以Unix  Oracle及Microsoft SQL Server。這除了表示華弘資訊在電腦這方面有獨特的遠見之外，更表示華弘能夠站在製造業者的立場，排除大家所擔憂的問題。這也是華弘資訊能夠在製造業獨領群雄的最大因素！

結論：

    華弘資訊本身是由製造業出身，所以對製造業的環境流程均有相當的認識。而在電腦規劃方面也採用最新的撰寫工具，排除大家聞之喪膽的公元2000年的困擾。

就讓華弘以電腦業的專業和製造業的經驗，共同協助貴公司的正常運作吧！

因為您的成功也就是華弘的成功！

















問題與省思

以下是這一年來許多客戶所面臨的問題，在即將要迎接新年的到來，我們替您匯整出幾點較值得省思的問題供您參考!

您的需求問題
一般同業的解答
華弘資訊的解答

一、奇怪！為什麼我們已經有MRP或進銷存系統，但是庫存還是一大堆呢？

那是你的內部管理不善，不是電腦的問題，不能怪我們的系統。

除了管理的問題外，我們的電腦系統會協助你做到零庫存或僅有安全存量，因為我們的CCM：
1. 讓你很清楚知道那一個零件是那一天的幾點幾分會用到幾個，如此以利採購人員做到JIT，要用到時再進貨即可。
2. 讓你很清楚知道，工廠內正在生產而尚未完成的在製品總數有多少？而這些數量中分別屬於那些不同的訂單及不同的交貨日期。如此，當您接到新訂單時，可以考慮一些較晚交貨的在製品可以先挪來給新訂單交貨，並不需要太早生產製造，造成庫存。

二、真累人！每一次新產品要生產時都要花多時間去找生產線瓶頸及安排作業員，還要花很多時間製作工作指導書，而當設計只要一點點變更時，就要重新做一遍，這真是IE人員的悲哀啊！
哎！不要氣餒，工作嘛！總是很辛苦的不是嗎？加油！

很多人覺得工作繁累的原因並不是怕事情多，而是常常作重覆，而沒有成長的工作，其實，您也可以輕鬆一點，華弘有一套SOP作業指導書系統可以協助您作生產線平衡模擬並且協助以資料庫模式管理及產出作業指導書，大大地減少您的重覆工時。


三、又要加班了!為什麼每次都要臨時通知人家，你知道很多人是要回家煮飯帶小孩的嗎？

MPS提供你作產能預估，若負荷超過要事先〝預排〞加班啊？雖然是那一天真的要加班不一定準，但是你可以先多安排幾天加班，到時候，不用加班，他們反而會很感激你呢？
資源是有限的，華弘的電腦系統會依已知或計劃性的訂單數量及交期來作細部排程，〝事先地〞且〝準確地〞告知那一天，那一個人或生產線或設備必須加班幾個小時才能夠如期交貨，不必臨時通知加班而降低工作士氣。


您的需求問題
一般同業的解答
華弘資訊的解答

四、這年頭老闆真難幹！到底我們的工廠，還能接多少訂單，應該再僱用多少人及投資那些設備呢？員工看起來是很賣力，但是績效如何呢？
你們不是每天都有開產銷協調會議嗎？這些答案應該在會議中討論過吧！怎麼還有疑問呢？

工廠永遠有改善空間，華弘的電腦系統可以讓您不用每天開產銷協調會議，並且有完整的產能分析及績效分析，隨時讓主管查詢設備稼動率、效率、達成率，工時分配與可用工時，而且透過產能摸擬可以預測未來的投資方向，並且有不良率/停機率的前/後十名排行榜作為工廠改善方針。

五、天啊！我們算MRP的時間怎麼這麼久啊？

因為這是你們的行業特性啊！你們的BOM階數太多了，當然展物料的時間要很久啊！

華弘的CCM為無限階數的BOM系統在展物料時，並非從第1階往下展開物料需求，而是直接透過製令號碼的對應直接算出該製令所需的物料或配件或治具（p.s.請特別注意華弘的電腦系統中，所謂的製令號碼除了包含成品與半成品外，連半成品中的每一個製程如：設計、採購、試作、外包.....每一步驟均有一個對應製令號碼。）

六、糟糕！老師父退休了，到底這一個成品應該用那一台射出機及那一副模具來做呢？機器的參數應該設定多少呢？
ISO 9000有規定Write what you do？師父在退休前應該把一些經驗寫下來才對啊！

不同的設備，其生產成本、良品率、效率不完全相同，我們的生產管理系統允許您將一些生產經驗記錄於系統中，如某一成品的製作可以鎖定特定的設備生產，或特殊的客戶亦可以鎖定特定的交貨日期等。


七、苦惱啊！倉庫中一大堆不用的廢舊料。

尤其電子業中，ECN很頻繁，量小又不容易採購，舊料是在所難免！

我們的物管系統中，可以掌握一切用料狀況，對於舊料亦會主動配合ECN的生效日期及客戶的換料時間，適當地分配在已經生產或未開始生產的成品中使用，務求降低呆料。

八、我們的工產在大陸及東南亞地區，最近訂單愈來愈少，有些客戶因為嫌我們的交貨期太久，就把訂單轉給別人了，怎麼辦？
景氣不佳，普遍的製造業都有像您類似的困擾，我建議您改走高科技產業，獲利性較高。
客戶的抱怨常來自被欺騙，若是能提前告知的話，延一、二天交貨或許也可以接受，無奈現在的製造業交期常常是概抓日期，所以也是常常黃牛。
華弘的系統可以允許客戶透過Internet下訂單及查詢生產進度，亦允許內部業務透過連線模擬排程、出貨計劃，亦可與上下游廠商連線做EDI。

您的需求問題
一般同業的解答
華弘資訊的解答

九、東西又找不到了！我們是代工廠，製程很多，每一個製作步驟都有不良品損耗，時間都很趕，庫房又不夠大，常常在找東西。
每一個製作步驟的完成與開始都要填入庫與領料單才能掌握現場的數量，也才能夠讓下一個工作站知道何時應該開始生產了！
電腦化的目的在精減作業流程與單據;而並非用來產生更多的單據，工作站的生產數量也是隨時在變動，往往單據都正確！但是東西還是找不到，所以我們的電腦透過生產計劃及生產回報，事先讓每一個工作站知道何時該做那些工作及多少數量也不需填入出移轉單，一切在掌握之中。

十、怪怪的！我是機械加工及射出行業，物料又不多，他們怎麼一直要我買MRP系統，我真的需要嗎？
（內心在想：我們只有整套的MRPⅡ又沒有工廠實務經驗，只好騙他買MRP較好賺！嘻！）
你當然不需要太複雜的MRP，因為您的用料結構單純，委外加工又不多，重要的是工作現場的資源要作有效的分配，我們提供您經濟的生產管理及簡易的進銷存管理即可，不必花冤枉錢。

十一、我們只是修改一點點報表內容，他們就要收我很多錢，這樣合理嗎？更過份的是等了二個月還沒看到改好！
這程式是很久以前寫的，當初的程式工具較困難，更何況寫程式的工程師已經離職了，修改是很不容易的！

Microsoft 的Windows程式開發工具比DOS時代容易太多了，我們允許您自行訂定及修改自己需要的報表，而不需要依賴軟體公司修改報表。


十二、怎麼辦？眼看這次的新產品又來不及上市了，為什麼每次研發人員的理由都那麼多，而且似乎都很有道理，身為PM的我真憂慮啊！
您可以用Microsoft的Project 98來試著控制進度。

Microsoft Project 98很不錯，如需要再增加費用及版本控制，多人同時使用、權數與異常管理、同時掌握多人的進度時，華弘資訊出了一套專案管理系統叫做專案高手，屬於群組軟體，可以協助R&D人員的新產品開發管理。



千禧年Y2K的探討

前言：

公元2000年的到來是各電腦相關業的一大恐慌！為什麼大家會怕公元2000年的到來呢？到底它對你我及工商各界又有什麼衝擊呢？可是在此同時華弘資訊又是為何能夠屹立不搖且不受任何影響呢？就讓我們來做以下的探討吧！

一、Y2K的問題有那些呢﹖

(1)、電腦硬體方面﹕

電腦中有一個控制時間﹙輸出/輸入﹚的系統—BIOS。早期386或486的電腦在計算年份時，只取個位數和十位數。所以當公元2000時，電腦便無法分辨1900或2000年。

解決方法：將硬體升級或重新購置新的硬體。

(2)、操作系統方面﹕

以往的Dos、Win31、Win95系統Microsoft的控制只能到2018年；而Windows CE則可到2999年；而Windows NT環境則可到29601年。

解決方法：放棄Dos或較舊的操作系統環境踏上NT的旅程。

(3)、應用程式方面﹕

目前有許多的應用程式，因當時並未考慮到2000年的問題，只用了年代的個位和十位數，所以當2000到來時也會有相同的問題。Microsoft Windows的應用程式，年代都是用4位數字。

解決方法：選擇能夠辨別西元年至千位數的應用程式。

(4)、執行動態程式庫方面﹕

電腦在做資料的存取動作時，會使用到軟體的動態程式庫。和應用程式一樣，若未考慮4位數時序問題，當兩邊時間庫無法對應時，就會發生資料錯誤或其他不正常的情況。所以非微軟的程式庫是有可能會導致正常的程式出錯的。

解決方法：選擇使用較大或較新程式庫的軟體。

(5)、訂製的程式碼方面﹕

程式碼是Y2K最嚴重的問題！程式或許是內部(MIS)自行開發或委外設計或購買套裝軟體。自行開發的程式可能有數萬行;委外設計的軟體公司或許已不復存在;套裝軟體用的是5年前DOS的程式。一旦對時序處理失當，對於企業所造成的衝擊常是無法想像的。

解決方法：選擇軟體中控制碼無此問題的相關軟體或應用程式。

(6)、資料介面方面﹕

許多電腦中資料介面的不同，而使得在公元2000年時須透過一些程式來做轉檔的動作，如果有一方面設計不當，亦會造成另一方的時序問題。

解決方法：可透過Microsoft的相關網站或洽華弘資訊。

Ps.以上各項若需要更完整的說明請參照附件。

二、華弘資訊為何能不受任何影響呢？

    華弘資訊在開始開發製造業的相關管理系統時，便已經考慮到西元2000年的問題。所以在選擇系統研發工具時，便選擇使用Microsoft Access 97及Microsoft SQL Server。這除了表示華弘資訊在電腦這方面有獨特的遠見之外，更表示華弘能夠站在製造業者的立場，排除大家所擔憂的問題。這也是華弘資訊能夠在製造業獨領群雄的最大因素！
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